Županijski susret i natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 2. razred srednje škole        Zaporka   _______________________             Bodovi
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	1.
	Koje svojstvo vode nije posljedica vodikovih veza?:
a)
Voda ima visoko vrelište.
b)
Za isparavanje vode potrebna je velika energija.
c)
Gustoća leda manja je od gustoće vode.
d)
Specifični toplinski kapacitet vode je velik.
e)
Molekule vode kutnog su oblika.
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	2.
	Koje od navedenih parova čestica imaju jednak broj elektrona? Odgovor obrazložite Lewisovom simbolikom odgovarajućih čestica.
a)
Mg2+
i
F2
b)
CN– 
i
N2
c)
N2
i
NH3
d)
 F2
i
CN–
e)
CN– 
i
NH3
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	3.
	Reakcijom bakra i kisika mogu nastati bakrov(II) oksid i bakrov(I) oksid.
2 Cu(s) + O2(g) ( 2 CuO(s);   
(rH( = –310 kJ/mol
2 Cu(s) + 
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 O2(g) (  Cu2O(s);
(rH( = –169 kJ/mol
Izračunajte standardnu reakcijsku entalpiju za reakciju:

Cu2O(s) + 
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 O2(g) (  2 CuO(s)
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	4.
	Elementarna ćelija litija je volumno centrirana kocka duljine brida 351 pm. Izračunajte: a) teorijsku gustoću litija, b) polumjer atoma litija, c) udio praznina u strukturi litija.
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	5.
	Između plinova:  A = CO2     B = N2     C = CH4     D = NF3    E = He    odaberite:
	
	
	
	
	
	

	
	a)
onaj koji pri 27 (C i tlaku 44,9 kPa ima gustoću 1,28 g/L.
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	b)
koji od navedenih plinova ima najviše vrelište? Obrazložite odgovor.
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	c)
molekule kojeg plina su polarne? Prikažite Lewisovom simbolikom strukturnu formulu polarne molekule.
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	6.
	U 250 mL natrijeve lužine masene koncentracije 30,95 g/L, gustoće 1,032 g/mL dodamo 100,0 mL vode. Izračunajte množinsku koncentraciju razrijeđene otopine ako je njena gustoća 1,021 g/mL. Gustoća vode je 1,00 g/mL.
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	7.
	Izračunajte molalnost otopine klorovodične kiseline, ako je maseni udio klorovodične kiseline 0,370.
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	8.
	Otopina koja sadrži 2,250 g kamfora (organska tvar koja ne disocira) u 100,0 g acetona ima vrelište pri 56,25 (C, a vrelište čistog acetona je pri 56,00 (C. Izračunajte ebulioskopsku konstantu acetona ako je masa molekule kamfora 2,520 × 10–25   kg.
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	9.
	Osmotski tlak neke otopine proteina iznosi 1603 Pa pri 25,00 (C. Masena koncentracija navedene otopine je 40,00 g/dm3. Izračunajte približnu vrijednost molarne mase proteina.
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	10
	Za reakciju 2NO2(g) a N2O4(g); (rH = – 58,8 kJ/mol. Na koji način u ravnoteži možete dobiti veću koncentraciju dušikovog(IV) oksida?

a)   povećanjem tlaka i sniženjem temperature

b)   povećanjem tlaka i povećanjem temperature

c)   smanjenjem tlaka i smanjenjem temperature

d)   smanjenjem tlaka i povećanjem temperature

e)  dodatkom katalizatora.
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	11.
	U posudu volumena 5,0 L uvedeno je 0,50 mol CO2. Kada se pri određenim uvjetima uspostavi ravnoteža u plinskoj smjesi ima 0,026 mol ugljikovog monoksida.

2 CO2(g) a 2 CO(g) + O2(g)

Izračunajte: 

	
	
	
	
	
	

	
	a) ravnotežne koncentracije plinova
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	b) konstantu ravnoteže.
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	12
	U tablici su općim formulama navedene jednadžbe triju različitih reakcija i neke brzine trošenja reaktanta ili nastajanja odgovarajućeg produkta. Dopunite tablicu odgovarajućim podacima. Odgovor obrazložite računom.
	
	
	
	
	
	

	
	Jednadžba reakcije

vA
mol L–1 s–1

vB
mol L–1 s–1
vC
mol L–1 s–1
a)  A ( 2 B + C
0,20
b)  A ( B + 3 C
0,10
c)  3 A ( B + 2 C
0,20
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	13
	U reakciji 20,00 g mramora i 40,0 mL klorovodične kiseline koncentracije 2,00 mol/L, s klorovodičnom kiselinom reagira samo kalcijev karbonat iz mramora. U tablici su prikazane mase mramora tijekom 6 minuta reackije.
	
	
	
	
	
	

	
	t / min
0
1
2
3
4
5
6
mmr / g
20,00
19,40
19,12
18,97
18,91
18,85
18,80

	
	
	
	
	
	

	
	a) Izračunajte masu reaktanata na početku reakcije
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	b) Napišite jednadžbu reakcije  
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	c) Uz pretpostavku da razlike u masama mramora odgovaraju masama ugljičnog dioksida popunite sljedeću tablicu:
	
	
	
	
	
	

	
	t / min
0
1
2
3
4
5
6
ΔmCO2 / g
0
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	d) Izračunajte volumen ugljikovog dioksida koji je nastao nakon prve tri minute pri temperaturi 20 (C i tlaku 101,3 kPa. Molarni volumen plina pri tim uvjetima je 24,0 L.
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	e) Nacrtajte grafički prikaz promjene mase ugljikovog dioksida u ovisnosti o vremenu.
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